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Közérdekű hírek

A Magyar Cserkészszövetség megalakulásának századik évfordulója alkalmából 2012. december 28-án
megemlékezést tartott a Magyar Országházban, melyen mind a hét magyar cserkészszövetség
képviselve volt. A címlapon látható fénykép az Országgyűlés Felsőházi termében tartott emlékülést
ábrázolja. A megemlékezésen a KMCSSZ részéről többek között a következő cserkészvezetők és
cserkészek képviselték a Szövetséget: Lendvai-Lintner Imre cscst., szöv. elnök, Szórád Gábor cscst.,
főtitkár, Szemerédi Tibor cscst., ausztriai körz. pk. és a Kárpát-medencei kapcsolatok vezetötisztje (Bécs),
Göcsei Rita cscst. (Toronto/Kecskemét), Konthur Mária cscst. (Stuttgart/Budapest), Fedor Aliz est.
(Caracas/Budapest), Gorondi Palkó est (Buenos Aires/Budapest), Szalay András est. (Buenos
Aites/Budapest), Lendvai-Lintner Béla st. (Madison, New Jersey, USA/Budapest), Lauber Dávid Tibor és
Peres Erasmus (Bécs). Ezen számunkat is részben e történelmi eseménynek szenteljük. ■

A Magyar Cserkészszövetség megalakulásának 100 éves évfordulóját szintén ünnepelve, 2013. augusztus
11-19. között Nemzeti Nagytábor kerül megrendezésre.

Az idevonatkozó tudnivalók a http://nnt2013.cserkesz.hu honlapon megtalálhatók. A tábor a Budapesttől
a 30 km-re fekvő Ócsán lesz. A KMCSSZ tagjai részvételének módja megbeszélés alatt áll. Az
idevonatkozó tudnivalókat a Központ rövidesen kiküldi. ■

A vági tutaját emlékére a KMCSSZ Jubileumi tutajtúrát szervez a Tiszán, augusztus 2. (péntek) és 10.
(szombat) között. A tutajtúra a Nemzeti Nagytábor 2013 szakági előtábora, zárása után egyenesen a NNT-
ba lehet menni. A túra helyszíne a Tisza folyó felső szakasza, Jándtól Dombiadig. Szervezője: Demes
Sándor st., 18. sz. cscs., Buenos Aires. ■

Amennyiben a Vezetők Lapja korábbi számaiból nem kaptál volna, kérjük azt a vezlap@yahoo.com
címen jelezd. ■

Művészeti pályázat A Ladányi Alapítvány (Emory & Ilona E. Ladany Foundation) évi $1000.00-os
tanulmányi segélyalapot létesített azon a KMCSSZ-hez igazolt cserkészek és cserkészvezetők számára,
akik felsőfokú tanulmányaikat szépművészeti szakon kívánják folytatni. A pályázatra szóló jelentkezési
ívet a Vezetők Lapja szerkesztőségétől a vezlap@yahoo.com címről kérhetik, vagy a Szövetség
honlapjáról (www.kcssz.org) is kinyomtathatják. A 2013/14 -es tanévre a meghosszabbított jelentkezési
határidő: 2013. augusztus 31. ■

Szóhasználat. Az utóbbi időben elterjedt a „nagycserkész” szó használata. A kifejezés a kiscserkész és a
cserkész fogalom közötti különbséget szeretné kifejezni. Viszont ilyen alapon a vándorcserkész,
vízicserkész, repülőcserkész, felnőttcserkész is nagycserkész, tehát nincs szükség a „nagycserkész” szóra.
A „cserkész” szó alatt hagyományosan a 10-18 éves, fogadalmat tett cserkészt értjük, noha a szó átfogó
jellegű. Ez a kifejezés volt használatban a kezdettől fogva. A megnevezések helyes kifejezései tehát:
kiscserkész - cserkész — vándorcserkész — felnőttcserkész. ■

Tudod-e, hogy a Vezetők Lapját hivatalosan elektronikus formában 20 ország magyar
cserkészvezetői és felnőttcserkészei kapják?

Folyt, a 19. oldalon
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A száz éves Magyar Cserkészszövetséget köszöntötték
az Országházban

Az alábbi a KMCSSZ sajtótájékoztatójaként jelent meg.

Az Országházban tartották 2012. december 28-án a száz éve alakult Magyar
Cserkészszövetség centenáriumi évének megnyitóját. Az összegyűlt több mint 400 résztvevő
között az anyaország, a határontúl és a nyugati magyar cserkészet vezetői mellett jelen volt dr.
Horváth János cserkésztiszt, a jelenlegi Parlament korelnöke és az 1948 előtti cserkészszövetség
két tisztviselője, dr. Pompery Béla és Pusztai János.

Kövér László házelnök köszöntő sorait Virág András, az Országgyűlés Társadalmi
Kapcsolatok Hivatalának vezetője (és cserkésztiszt) olvasta fel az egybegyűlteknek. Az
Országgyűlés elnöke országos jelentőségűnek, a nemzet figyelmére és elismerésére méltó
nagyszerű pillanatnak nevezte a centenáriumi ünnepséget. Az elmúlt száz évre visszatekintve
hangsúlyozta, hogy a cserkészszövetség a magyar történelem egyik legnehezebb évszázadában
alakult meg és működött. Kövér László, aki köszönetét mondott a cserkészek helytállásáért,
kiemelte, hogy a cserkésztörténelem nem ért véget, mert „Ti itt és most új évszázadot kezdtek”.
„Az elmúlt száz esztendő bizonyította, számíthat a cserkészekre az ország és számíthat rátok a
nemzet."- írta üdvözlőjében a házelnök.

Ezután bejelentették, hogy az Országgyűlés elnöke a Magyar Cserkészszövetségek
Fórumának Arany Országgyűlési Emlékérmet, míg a Horvátországi Magyarok Zrínyi Miklós
cserkészcsapatának, a Kárpataijai Magyar Cserkészszövetségnek, a Külföldi Magyar
Cserkészszövetségnek, a Magyar Cserkészlány Szövetségnek, a Szlovákiai Magyar
Cserkészszövetségnek, a Vajdasági Magyar Cserkészszövetségnek, a Romániai Magyar
Cserkészszövetségnek és a Magyar Cserkészszövetségnek pedig Ezüst Országgyűlési
Emlékérmet adományozott. Az Országgyűlés elnöke egyúttal egy korábban az Országház
épületére kitűzött zászlót ajándékozott a Magyar Cserkészszövetségek Fórumának.

A felsőházi teremben tartott megnyitón a cserkészszövetségek vezetői emlékeztek meg a
centenáriumról. A Külföldi Magyar Cserkészszövetséget vezető Lendvai-Lintner Imre kiemelte a
magyar cserkészet ökumenikus mivoltát. Négy példaképpel (Sík Sándor, gróf Teleki Pál,
kisbamaki Farkas Ferenc és Bodnár Gábor) világította meg a magyar cserkészet fontos erényeit:
a cserkészpedagógiát, a szervezési képességet, a látnokiságot és szolgálatkészséget. Henn Péter,
a Magyar Cserkészszövetség ügyvezető elnöke a mozgalom elmúlt száz évét foglalta össze. Ezt
követően a közösség és a természet fontosságát, mint két alappillért hangsúlyozó Nt Buday
Barnabás, a Magyar Cserkészszövetség elnöke azt mondta, hogy a cserkészet jó állampolgárokat
akar nevelni, akik közösségüknek felkészült, tudatos és talpraesett tagjai.

Luc Panissod, a Cserkészmozgalom Világszervezetének főtitkára videoüzenetben és
levélben köszöntötte a centenáriumát ünneplő Magyar Cserkészszövetséget. Személyesen jelen
volt Craig Turpie, az Európai Cserkészbizottság elnöke, aki a cserkészet örömeit és kihívásait
összegezte.

A meghitt együttlét a „Szellő zúg távol” népdallal zárult, emlékezve a több ezer
eltávozott cserkésztestvérünkre. ■
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Díszbeszéd a Magyar Cserkészszövetség fennállásának
100 éves évfordulójára

A beszédet Lendvai-Lintner Imre szövetségi elnök mondta el Budapesten, a Magyar Országház
Felsőházában 2012. december 28-án, a Magyar Cserkészszövetség megalalukásának 100. évfordulóján.

Tisztelt Elnök Urak, Tisztelt Egyházi Főméltóságok, Tisztelt Államtitkár Urak, Kedves
cserkésztestvéreim és cserkészbarátok!

100 évvel ezelőtt e napon, dr. Szilassy Aladár, Megyercsy Béla, Iszóf Alajos és Sík Sándor
megalapították a Magyar Cserkészszövetséget. Együttlétünk a mai napon a megalapítást és az utána
következő 100 év sikereit ünnepli. Cserkészetünk sikerét és egyben történetünket több oldalról lehet
megvilágítani. Sok mindent kaptunk cserkészetünktől — közösséget, értelmes időtöltést,
természetszeretetet, különpróbákat, és még sorolhatnám tovább. Azonban elsőként kiemelném, hogy az
alapítók között egyaránt voltak katolikusok és protestánsok, ami már ekkor jelezte a magyar cserkészet
ökumenikus mivoltát, s amelyet a mai napig megőriztünk. Ezt a tényt a mai cserkészvilágban kevés
cserkészszövetség mondhatja el magáról. Négy személyt szeretnék kiemelni példáként, akik sokat tettek
értünk és egyben tükrözik történetünket és fö erényeinket.

Elsősorban Sík Sándor piarista pap-költőt, pedagógust és cserkészvezetőt említeném. Életében
igazi cserkész példakép volt. A vági tutaját parancsnoka volt, a gödöllői világdzsembori
parancsnokhelyettese és Szövetségi elnökként is működött. De legfontosabb hagyatéka a magyar
cserkészpedagógia megfogalmazása, amelyben a cserkészek nevelésének és a gyakorlati cserkészet
módszereinek alapjait fektette le. Még ma is ebből a pedagógiai munkából táplálkozik vezetőképző
rendszerünk az anyaországban és a határontúL

Másodszor, az első focserkészről, gróf Teleki Pálról kell szólnom, akit mint nemzet-nevelőt
tisztelünk. Ma sok érdeme közül csak kettőt emelnék ki. Amint tudják, a második világdzsembori, 1924-
ben, Dániában, valójában cserkész olimpia volt. Az azt követő 1929-es angliai világdzsemborin való
kitűnő szereplésünkkel — valamint egyéb sikereinknek köszönhetően — a Cserkész Világkonferencia a
következő világtábor rendezését Magyarországnak ítélte. Ez már magában nagy győzelem volt egy olyan
nemzetnek, amely az első világégés vesztes oldalán végzett, és a trianoni békeparancs miatt megcsonkult.
Teleki és munkatársai a dzsemborit nem versenynek szánták, hanem olyan alkalomnak ahol a résztvevők
egymást és a magyarságot megismerhetik. így egyben a cserkésztestvériség és nemzetünk szolgálatát
tűzték ki célul. Azóta is a világdzsemborik az ismerkedés, a barátság és a szolgálat gondolatait
hangsúlyozzák. Teleki második legfontosabb, - és egyben szintén látnoki képességét is jelző —
kezdeményezése a magyar cserkészpróbarendszer felújítása volt. Teleki megérezte, hogy a Baden-Powell-
i angol cserkész próbarendszer nem fektet elegendő hangsúlyt az erkölcsi és a nemzeti elkötelezettségre.
így Teleki a Magyar Cserkészszövetség felső vezetőségét felkérte egy új próbarendszer megírására. Bár
ez már csak halála után valósult meg az Ábrahámhegyi megbeszélésen, mégis ez a Bibliára és a magyar
kultúrára épülő próbarendszer volt, az úgynevezett Teleki hagyaték, ami a mai napig is meghatározza
cserkészetünk lényegét. Ez különösen számunkra nélkülözhetetlen, akik az anyaországon kívül éljük
cserkészéletünket.

Harmadszor, emlékeznünk kell harmadik főcserkészünkre, vitéz kisbamaki Farkas Ferencre. O
volt az, aki a gödöllői dzsembori vezérkari főnökeként kitűnő szervezési képességével biztosította a
dzsembori zökkenőmentes kivitelezését. Ennél azonban sokkal fontosabb volt az, hogy Feribá kétszer
megmentette a magyar cserkészetet. Először ellenezte és meggátolta azt a próbálkozást, hogy a magyar
cserkészetet megszüntessék és helyettesítsék a levente mozgalommal. 1945 után pedig a nyugati menekült
táborokban létrehozta a Teleki Pál Munkaközösséget, amiből a Magyar Cserkészszövetség itthoni 
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betiltása után a külföldön tovább működő Magyar Cserkészszövetség lett. Ennek utódja a mai Külföldi
Magyar Cserkészszövetség.

Feribá volt az, aki a negyedik példaképünket, Bodnár Gábort felkérte, hogy vezetőtisztként a
nyugati menekülttáborokban szervezze meg 1946-ban a cserkészetet. Gáborbá ezt a munkát elvállalta és
50 évig, 1996-ban bekövetkezett haláláig hűségesen végezte. Gáborbá, amikor 1989-ben a demokratikus
fordulat megtörtént, hazautazott Magyarországra és a MCSSZ nyugaton őrzött pecsétjét átadta az akkor
alakuló MCSSZ vezetőségének. Ez az egyszerű aktus egyben szimbolikusan bizonyította, hogy a magyar
cserkészet 1912 óta sohasem szűnt meg. Gábor ugyanakkor ebben az időben - minden más cserkész
elkötelezettségét félretéve, - először az anyaországnak és rövidesen utána a határon túli szövetségek
cserkésztisztjeinek képzését tűzte ki céljául. Emellett a Külföldi Magyar Cserkészszövetség anyagi
tartalékaiból tetemes összeget fordított arra, hogy cserkészkönyveket és más segítséget nyújtson az
alakuló szövetségeknek.

Az említett négy vezetőm kívül még sok más példaképet említhetnék cserkészvezetőink köréből.
De az itt most kiemeltek a pedagógiai tudás, a szervezési képesség, a látnoki, és a szolgálatkészség
példaképei. A következő 100 évben még inkább szükségünk lesz ilyen vezetőkre.

Érdemes itt még röviden Sík Sándornak a cserkészet céljáról kialakított elgondolását
megemlíteni. Cserkészetünk célja továbbra is emberebb embert és magyarabb magyart nevelni. Fontos ezt
nemcsak a múltunk szempontjából, hanem a mai világ szemszögéből is átgondolni. A mai világban igenis
fontos, hogy legyen olyan ifjúság aki Istennel hajlandó személyesen kapcsolatot teremteni, vallásosságát a
mindennapjaiban megélni és mindig kész másokon segíteni. Mert az ilyen emberekre és viselkedésre
világszerte nagy szükség van. Ugyanolyan fontos, hogy elkötelezettségünk hazánk és nemzetünk felé
építő és pozitív magyarság-érzetben lépjen fel nap mint nap. Vannak köztünk olyan szerencsés
cserkészek, akiknek egybeesik hazájuk és nemzetük, de vannak köztünk olyanok is, akik fölött a határ
átlépett és így kisebbségben élik meg magyar mivoltukat. Harmadsorban pedig vagyunk azok, akik már a
Kárpát-medencén kívül születtünk. Mi, akik magyarságunkat a hétvégi magyar iskolában, a
cserkészösszejöveteleken és a Fillmore-i Sík Sándor Cserkészpark fenyőerdőjében ismertük meg.
Azonban mindhárom cserkésznek egy a célja: a négy elkötelezettségünket az Isten, haza, embertárs és
magyarságunk iránt a magunk életében megéljük — úgy mint egyén, úgy mint családtag, mint a nemzet
tagja és mint a cserkészet tagja. Csak így tudjuk megfelelő példával cserkészeinket a Sík Sándor-i
cserkészcél felé vezetni.

Végezetül három gondolatot említenék, az első Széchenyitől származik - „Annak, ki nálunk
igazán kíván használni, szünet nélküli önmegtagadás életmunkája, s minden várható jutalma az
önbecsérzés s önismeret. S azért nálunk szükségesebb az erény mint másutt!” Ez cserkészvezetői
hivatásunk rövid összefoglalója.

Ehhez kapcsolódik Sík Sándor gondolata arról, hogy mitevők legyünk. „Tekintet nélkül arra,
hogy másoknak tetszik-e vagy nem, tekintet nélkül arra, hogy látják-e vagy nem, tekintet nélkül arra,
hogy lesz-e sikere vagy nem: tedd a jót! Tégy minden jót, amit megtehetsz, ott ahol vagy, úgy ahogy
teheted, akkorát, amekkorát tehetsz, de mindig szüntelen ez legyen a programod.” Ha mint cserkészek
ilyen utakon járunk, akkor sikeres munkát fogunk végezni.

Zárszóként, még egyszer Sík Sándorhoz fordulok - “Nekünk komolyabban kell felfognunk a
cserkészetet, nekünk többet kell kívánni magunktól, mert tőlünk többet kíván a mi szerencsétlen édes
hazánk! Mi semmit sem csinálhatunk félig. Nekünk egész embereknek kell lennünk, mert egész
Magyarországot akarunk, és Magyarország mi vagyunk.” Kívánom, hogy a következő 100 évünkben így
cselekedjünk. Isten éltesse a Magyar Cserkészszövetséget, a magyar cserkészetet és annak vezetőit. ■
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Hit és hazához való hűség

Kiállítással és emléküléssel idézték meg Szombathelyen a százéves magyarországi
cserkészmozgalmat. Az eseményen Hende Csaba honvédelmi miniszter is beszédet mondott és arra
emlékeztetett, hogy Szent Márton, valamint a cserkész mozgalmat elindító brit Róbert Baden-Powell
egyaránt katonatiszt volt.

„Tájékozódni nemcsak a természetben, de egész életünkben tudni kell. Ezeket a tájékozódási
pontokat jelölik ki a cserkésztörvények”, mondta a honvédelmi miniszter. „A segítésről, szeretetről szól a
cserkészet és a mi egész életünk”, fogalmazott Hende Csaba, aki a kiállítás kapcsán azt üzente a fiatal
cserkészeknek, hogy őrizzék meg hitüket és a hazához való hűségüket.

„Ha nem akaijuk elveszíteni a következő nemzedéket, akkor erre egyetlen eredményes lehetőség
van: a cserkészet rangjának, vonzerejének visszaállítása”, mondta Szőcs Géza a kiállítás megnyitója előtti
emlékülésen. A miniszterelnöki tanácsadó szerint a cserkészet képes a hagyományos európai kultúra
számára már-már elveszített generációkat visszahozni az értékek világába.

A Márton-napi kéthetes rendezvénysorozat keretében, 2012. november 11-én megnyílt kiállítás
százéves magyar cserkésztörténetet mutatja be. honvedelem.hu 2012.11.11 □

A felelősséget nem a feljebbvalóval, hanem a nemzettel szemben kell mindenkinek
átéreznie, kinek-kinek a maga helyén, gr. Teleki Pál, egykori miniszterelnök és főcserkész.

Elismerés a Kárpátaljai Magyar Cserkészszövetség muinkájáért
Az alábbi két írás általános képet ad a kisebbségben virágzó két magyar cserkészszövetségről,

annak történelmi jelentőségéről és az országaikban történt rendszerváltások utáni újrakezdéséről.
Helyszűke miatt kivonatosan közöljük Az első cikk megjelent a „Kárpátalja.ma" kárpátaljai magyar
hírportál 2013. január 10-i számában. A második cikk a felvidéki magyar cserkészetről számol be. A 12.
oldalon közöljük

A Magyar Cserkészszövetség nemrég ünnepelte fennállásának századik évfordulóját. A
cserkészek a centenárium alkalmából a Magyar Országgyűlés Felsőházi termében tartottak emlékülést,
ahol Kövér László házelnök a hálás nemzet köszönetének jeleként Arany Országgyűlési Emlékérmet
adományozott, többek között a Kárpátaljai Magyar Cserkészszövetségnek (KáMCSSZ). Ebből az
alkalomból arra kértük Popovics Pált, a KáMCSSZ elnökét, hogy mutassa be a kárpátaljai magyar
cserkészetet.

Száz évvel ezelőtt, a Trianon előtti Magyarországon az elsők között indult meg a
cserkészmozgalom. Elsősorban oktatási intézmények és egyházi közösségek voltak a fenntartói a
cserkészcsapatoknak a mai Kárpátalja településein ugyanúgy, mint az akkor Magyarország más vidékein.
1920 után sokfelé szakadt az ország, és ez kihatott a magyar cserkészéletre is. Később Csehszlovákia
keretein belül működhettek tovább a kárpátaljai magyar, ruszin (akkor orosznak nevezték), zsidó és cseh
cserkészcsapatok. 1926-ban a cserkészet alapítójának, Sir Róbert Baden-Powel 1-nek a közbenjárására a
magyar cserkészcsapatok külön alosztályt alkothattak a csehszlovák szövetségen belül. A városokban
több cserkészcsapat is működött, de voltak cserkészcsapatok a nagyobb községekben is.

Kárpátalján a cserkészcsapatok jól működtek egészen a negyvenes évekig, majd a front
közeledtével működésük alábbhagyott, a vezetőket katonai szolgálatra hívták, a szovjet megszállás után
pedig átvette a helyét az egész más ideológiai alapon működő pionírmozgalom (úttörőmozgalom).
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Hogyan szrveződött Kárpátalján újjá a cserkészet, és hogyan került ön kapcsolatba a
mozgalommal?

Miután Magyarországon nem tudták beolvasztani az úttörőszövetségbe, betiltották a
cserkészmozgalmat. Ennek ellenére a magyar cserkészet nem szűnt meg 1945-ben, nyugaton, az
emigrációban folytatta tevékenységét. A II. világháború után emigrált magyarok között nagyon sok
cserkészvezető volt, és az évek során az idegenbe szakadt magyarság megmaradásának legnagyobb
támaszává váltak az ottani magyar cserkészcsapatok, melyek Külföldi Magyar Cserkészszövetség
KMCSSZ néven alakultak szervezetté, és négy kontinensen nagyon sok csapatban nevelték ;s nevelik a
Nyugat-Európában, Észak- és Dél-Amerikában, továbbá Ausztráliában élő magyar gyerekeket.

A nyolvanas évek végén, amikor már Magyarországon érezni lehetett az enyhülést, Bodnár
Gábor, a KMCSSZ akkori vezetője találkozott Grósz Károly pártfötitkárral/miniszterelnökkel és kérte a
magyar cserkészet újraindításának engedélyezését. így a KMCSSZ szakmai és anyagi támogatásával
1989-ben Magyarországon elkezdték újraszervezni a mozgalmat, majd fokozatosan bevonták a határon
túli magyar területeket is. 1991-ben így kerültünk mi kárpátaljaiak is képbe. Ekkor küldtek ide embereket,
akik tájékozódtak, hogy kik lehetnének azok a fiatalemberek, akikre rá lehetne építeni a mozgalmat. Az
akkor egyházi és KáMCSSZ-es vezetőket arra kérték, hogy javasoljanak nekik olyan embereket, akik
energikusak, mozgalmi munkában már bizonyították rátermettségüket. Elsősorban olyan fiatal
pedagógusokat kerestek, akiknek egyházi kötődéseik is voltak, és végül tíz 20-30 év közötti embert kértek
fel arra, hogy vegyenek részt egy, a KMCSSZ által Gödöllőn szervezett vezetőképző táborban. Az első tíz
emberből heten kezdtük el a munkát, ezek még ma is dolgoznak: a bátyám, Popovics Béla, Bárdos István,
Tegze József, Kozma József, Rás Tibor, Nagy Sándor és jómagam. Ez első évben Beregszászban,
Csongoron, Huszton, Munkácson, Nagyszőlősön, Ungváron és Técsőn indítottuk el a cserkészmunkát, az
év végén, 1991. december 15-én pedig Munkácson megalakítottunk több, az 1944-es évek előtt
tevékenykedő öregcserkésszel, így pl. Gulácsy Lajos református püspökkel, dr. Ortutay Elemér
görögkatolikus pappal a Kárpátaljai Magyar Cserkészszövetséget is.

Egyikünknek sem volt cserkészmúltja, mindannyian először Gödöllőn a kéthetes táborban
kaptunk a cserkészetről érdemi képet. A nyugati magyar cserkészvezetőktől és a megalakult Magyar
Cserkészszövetség vezetőitől is sok segítséget kaptunk és kapunk mind a mai napig.

Mennyire lett sikertörténet az újraindított kárpátaljai magyar cserkészet?
Az újraindulást követő években további településeken kezdtek hozzá a már általunk kiszemelt,

majd megfelelő képzésen képesítést szerzett vezetőink a munkához, így Aknaszlatinán, Barkaszón,
Benében, Csapon, Mezőkaszonyban, Palágykomorócon, Tiszaújlakon és Visken is. Az elmúlt 21 év alatt
megszerveztük a saját vezetőképző táborainkat, lapot indítottunk Nyomkereső címmel, a kárpátaljai
magyar közéletben is aktívan részt vettünk. A kilencvenes évek második felére elértük, hogy egyidejűleg
600-700 magyar fiatal cserkészkedett, tíz csapatban Kárpátalján. A kétezres évek első felére azonban
különböző okoknak köszönhetően ez a létszám jelentősen megcsappant, sok csapatunk megszűnt.
Vezetőink családot alapítottak, Magyarországra települtek át, stb. 2005-ben már csak a beregszászi és a
munkácsi cserkészcsapat működött, összesen mintegy 150 cserkésszel.

Most ismét egy emelkedő ívű pályán halad a szerezetünk. Jelenleg öt aktív csapatunk van,
amelyben 300 tagdíjfizetőt tartunk nyilván, ennyien cserkészkednek rendszeresen. De több településen is
folyik jelenleg cserkészmunka, aminek köszönhetően remélhetőleg hamarosan újabb csapataink
alakulnak. A világban működő magyar cserkészszövetségek a Magyar Cserkészszövetségek Fóruma
tagjaiként egy hároméves stratégiai tervet alkottak. Ennek a végére ismét az itteni magyarság 
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meghatározó ifjúsági nevelömozgalmává szeretnénk válni, csapataink számát szeretnénk
megháromszorozni és a tagságunkat megduplázni. Ez egy reális célnak tűnik, amihez remélem lesz elég
emberünk és kitartásunk is. Ehhez többek között felnőttképzést fogunk a közeljövőben beindítani. Nem
lesz korhatár, akár nyugdíjasok is jöhetnek. Főleg a pedagóguskollégákra számítunk, de nem csak.
Ezeken a hétvégekre tervezett képzéseken mindazokat az alapokat megkapják majd, amire szükségük van
ahhoz, hogy saját közösségükben egy cserkészcsapatot elkezdhessenek felépíteni. E mellett a szakági
(vízi, hegyitúra, regös) cserkészetet is meg fogjuk erősíteni, további sok vonzó programot fogunk
szervezni.

Miért érdemes egy kárpátaljai magyar gyereknek cserkészkednie? A szövetség sok jó programot
szervez a számunkra?

Tőlünk elsősorban folyamatos közösségi létet kap a gyerek, amelyben ő heti rendszerességgel
találkozik a cserkészettel. A cserkészetnek korosztályos kidolgozott pedagógiai módszertana és ehhez
kapcsolódó tematikája van. Ezt úgy nevezzük, hogy cserkész próbarendszer, ennek az anyagát veszik át
játékos módon az őrsvezetők a cserkészekkel, heti rendszerességgel. Minden őrsnek megvannak a maga
szimbólumai, indulója, zászlaja, titkos jele, stb. A foglalkozások mellett vannak csapat és szövetségi
szintű programok, kirándulások, bálok, vetélkedők, túrák, kézművesnapok. Az év megkoronázása a nyári
cserkésztábor, ahova csak azok juthatnak el, akik az egész éves munka során aktívak voltak, jelen voltak,
odatették magukat megfelelve az elvárásoknak.

Nem utolsósorban egy hatalmas családhoz való tartozásnak az érzését is megkapja, hiszen a világ
legnagyobb ifjúsági mozgalma, mintegy 161 országban több mint 30 millióan cserkészkednek.

A cserkészetünk az Isten, haza, embertárs, magyarság szolgálatának négyesére épül. Lehetőséget
ad mindenkinek önkéntes alapon ehhez a nagy családhoz való hozzátartozásra, a saját egyéniségének a
kibontakoztatására és a saját tehetségének a felfedezésére, ehhez persze kellenek a jó vezetők is.

A cserkészet egyébként egy folyamatos vezetőképzés, amihez persze kellenek a jó vezetők is. Az
ebből a rendszerből kikerült gyerek a legtöbb esetben a felnőtt életben is hasznosítja azt, amit a
cserkészettől kapott. Igyekszik a munkahelyén is megfelelni, a kollégái előtt is jó példával elöl járni, a
szabályokat betartani, igyekszik jó emberré válni. Amennyiben vezetővé válik, azt a feladatot is igyekszik
alázatosan és tisztességesen elvégezni. Sok egykori cserkész tölt be ma Kárpátalján vezető tisztségeket
különböző helyeken. bzs □

Magyar cserkész évfordulók 2013-ban

100 éve, 1913-ban rendezték a Vági tutaj utat Kralovántól Komáromig, a magyar cserkészet első nagy
megmozdulását.
50 éve, 1963-ban, a görögországi Marathonban rendezték meg all. világdzsemborit, melyen 13 magyar
cserkész vett részt a KMCSSZ keretében. Sík Sándor halála.
25 éve, 1988-ban, a szegedi Móra Ferenc Múzeumban rendezett szimpózium alkalmával Bodnár Gábor
előadást tartott a magyar cserkészetről. Alig egy évre rá bekövetkezett a rendszerváltozás.

Tudod-e, hogy a világ 161 országainak cserkészszövetségei közül a magyarnak van a legtöbb
külön szövetsége: hét szövetsége és egy szövetségen kívüli cserkészcsapata, amelyek
cserkészegységei 20 országban működnek.
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A 2013. évi Tisztújító Közgyűlés által megválasztott tisztségviselők

Szöv. elnök: Lendvai-Lintner Imre

Szöv. vezetőtiszt: Szentkirályi Pál Szöv. alelnök: Dömötör Gábor Főtitkár: Szórád Gábor

Tiszteletbeli elnökök:
dr. Glaser János
Golaritsné Pukhely Gyöngyi
Gorondiné Meleg Judit
id. Klement Kornél
Kokronné Vámos Edit
Konthur Mária
Kovássy Marianne
Lindqvistné Demkó Andrea
Lomniczy József
Magyaródy Szabolcs

Bedy Balázs
Bárdossy Vilmos
Benedekné Michinay Mária
Beodray Ferenc f
Nt. Bemhardt Béla
v. Bócsay Zoltán
Bócsayné Böör Klára
v. Fáik Viktor
ifj. Fischer Viktor
Gémesné Réz Katalin

dr. Némethy K. Judit
Madzsamé Osváth Erzsébet
Nyisztomé Jeszenszky Judit
Pálos István
Pillémé Tirczka Éva
Pintér János
Szappanos István
Szentkirályi Ödön
Takács József
Tóth Attila

Intéző Bizottság
I.B. elnök: Dömötör Gábor

I.B. titkár: Jankuráné Hajdu-Németh Ágnes

I.B. póttagokI.B. tagok
dr. Grynaeus Péter, I. kér.
Szakáts Júlia, I. kér.
dr. Hársi Sarolta, II. kér.
Globitsné Virágh Zsuzsa, III. kér.
Nádasné Ormay Gabriella, III. kér.

i§. Vajtay István, 111. kér.
Kovássyné Ilarkay Éva, IV. kér.
Fajszánné Márton Edit, V. kér.
Magyaródy Tamás, V. kér.
Tamásné Dala Irén, Szöv.
Marshall Tamás, Szöv.

Szabó Iván, I. kér.
Zaháné L. Alexandra, II. kér.
Dr. Fogarasi Miklós, III. kér.
Gerecs István, IV. kér.
Tőkés István, V. kér.
dr. Némethy K. Judit, Szöv.

Számvizsgáló Bizottság:
Krizsán Árpád
Merényi Rita
T. Bodnár Ágnes

Fegyelmi Bíróság:
v. Bócsay Zoltán, elnök
Thumer Klára
Seregélyes Márton

Cserkészies magatartás. Cserkészetünk az átlag társadalmi szokásokon túlhaladva
bensőséges és bizalmi alapon kell működjön. Mivel a cserkészmunka önkéntes, megbecsülést
kíván. Nincs helye a vezetők részéről a hatalmaskodásnak, a durváskodásnak, a
fölényeskedésnek és a megalázásnak. A parancsadás a belső szeretetböl kell áradjon,
különben nem vagyunk különbek más szervezettől. A türelem és a hajsza nélküli vezetési
eljárás kell uralkodjon a sikeres cserkészmunka eredményezéséhez. Ezt kívánja cserkész
mivoltunk és a magyarságba vetett hitünk is. Ennek megfontolása elengedhetetelnül szükséges
minden vezető részéről. Minél magasabb beosztásban vagyunk, annál nagyobb a
felelősségünk, valamint magatartásunk hatása. Kivonat a minőségbiztosító vt. jelentéséből.
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Az I.B. a köv. megbízásokat eszközölte:

Vezetötiszti Testület:
Egészségügyi vt: Dr. Filó Gábor
Vezetőképző vt.: Pigniczky Eszter
Kiképzési vt: Nádas Zsolt
Tanügyi vt: Dömötör Gábor
Kiscserkész vt: Globitsné Virágh Zsuzsa
Vándorcserkész vt: betöltetlen

Végrehajtó Bizottság:
Lendvai-Lintner Imre
Dömötör Gábor
Szentkirályi Pál
Szórád Gábor
Pigniczky Eszter

Regöscserkész vt: Jablonkay Lydia
Felnőttcserkész vt.: Nádasné Ormay Gabriella
Minőségbiztosító vt.: ifj. Fischer Viktor
Minőségbiztosító vt h.: Merényi Rita
Kárpát-medencei kapcsolatokért felelős vt.: Szemerédi Tibor
Csapatfejlesztési vt.: Marshall Tamás
Külügyi vt: ifj. Horváth Mihály

Kerületi parancsnokok:
Európa I. kér.: Jablonkay Péter

Dél-Amerika II. kér.: betöltetlen

Észak-Amerika III. kér.: Bedy Balázs
és Venezuela III. kerület h.: Nádasné Ormay Gabriella

Ausztrália IV. kér. Kovássy Harkay Éva

Kanada V. kér.: Jankuráné Hajdu-Németh Ágnes
V. kér. h.: Pintér János

Osztályvezetők:
Gazdasági Hivatal: Pándi György
Sajtó Osztály: betöltetlen
Jogi Osztály: ifj. Vajtay István

Igazoló Bizottság:
Függőben X
Függőben Y
Függőben Z

Körzeti parancsnokok:
Ausztria: Csemay Roberta
Németország: Kulcsár Levente
Svájc: Pilinszky Katalin
Argentína: Lomniczy Mátyás
Brazília: dr. Hársi Sarolta
New York: Marshall Tamás
New York h.: Dr. Fogarasi Miklós
Cleveland: Mészárosné Vareska Andrea
Kalifornia: Tóth Attila
Venezuela: Udvarosné Szabadics Zsuzsanna
Venezuela h.: Marton Attila
Új-Dél-Wales: Cserhalmi Ottó
Victoria: Kovássy Marianne
Kelet-Kanada: Siket György
Nyugat-Kanada: Pintér János

Sík Sándor Cserkészpark
Igazgató: Lamperth Zoltán

Igazgató helyettes: Kovács György

További megbízatások:
IV. kér. elnök: Pálos István
Magyar Amerikai Koalíció: Lendvai-Lintner Imre
Balassi Intézet: dr. Némethy K. Judit
WOSM megbízott: betöltetlen
Magyar Ifjúsági Konferencia: betöltetlen
Cserkészbolt: ifj. Varga László

Vezetők Lapja főszerkesztő: ifj. Fischer Viktor
Magyar Cserkész főszerkesztő: Szórád Gábor
KMCSSZ honlap szerkesztő: Szórád Gábor
KMCSSZ honlap rendszergazda: Lieszkovszky László
KMCSSZ Levelezőfórum: betöltetlen

Magyar Cserkész Alap:
Ügyvezető igazgató: Nádasné Ormay Gabriela

Ügyvezető igazgató h.: ifj. Horváth Mihály
Tanácsadó: dr. Toldalagi Pál
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Ha cserkészfogadaímaí tettem, akkor miért kell később
feDnőttcserkész vagy tiszti fogadalmat tennem?

A fenti kérdés nemrég elhangzott el egy KMCSSZ belső beszélgetésen. Igyekszem a kérdésre
választ adni ebben a rövid cikkben.

Amint alul láthatjuk, a 10 éves cserkészjelölt három mondatban elkötelezi magát a cserkészet
iránt. Sokszor ez az elkötelezettség életreszóló (a KMCSSZ vezetősége ezt nagy örömmel tapasztalja!).
Az első mondatban kimondja, mire vállal elkötelezettséget. A második mondatban a másokon való
segítség elvét vállalja. Az utolsó mondatban pedig a cserkészélet szabályainak ismeretét és annak
elfogadását jelenti ki.

A cserkészfogadalom szövege:

Én, ...(név)... fogadom, hogy híven teljesítem kötelességeimet, amelyekkel Istennek, hazámnak,
embertársaimnak és a magyarságnak tartozom. Minden lehetőt megteszek, hogy másokon segítsek. Ismerem a
cserkésztörvényt és azt mindenkor megtartom.

Az évek múlnak és cserkészünk őrsvezető lesz, esetleg segédtisztit végez (és ekkor cserkésztiszti
fogadalmat tesz, erről később írunk). De mindenesetre bent marad a cserkészetben és egy nap elérkezik a
felnőttkorba (e cikkben a felnőttkort 21 évesnek fogalmazzuk meg). Ebben az időszakban már szavazhat
befogadó országában, esetleg katonai szolgálatot vállal, a társadalom teljes értékű tagjának tekintik.
Gondolná az ember, hogy ebben a felelősségteljes korban már többre hajlandó a cserkészünk és nem csak
a cserkészfogadalom három tétele határozza meg életét. Ekkor érkezik el a felnőttcserkész fogadalom
ideje. Nézzük meg, mit adunk hozzá a már hosszú évek óta felvállalt cserkészfogadalomhoz. Vállalja,
hogy példát ad másoknak és munkát vállal a társadalom javára. Mindez a cserkésztörvény szellemének
szélesebb körű felismerése. Szép, érett és dicséretes dolog hajlandónak lenni többet vállalni, mint 10 éves
korában. Nem csorbítja a 10 éves korban tett ígéretet, hanem magasabb szintre helyezi a már vállalt
elkötelezettségét.

A felnőttcserkész fogadalom szövege:

Én, ...(név)... fogadom, hogy híven teljesítem kötelességeimet, amelyekkel Istennek, hazámnak,
embertársaimnak és a magyarságnak tartozom. Minden lehetőt megteszek, hogy másokon segítsek. Ismerem a
cserkésztörvényt és azt mindenkor megtartom. Példámmal és munkámmal, erömhöz képest azon leszek, hogy a
társadalom, a család és az egyes emberek életében a cserkésztörvények szelleme minél jobban valóra váljék.

Cserkészvezetőnek lenni pedig még nagyobb felelősséggel és elkötelezettséggel jár. Itt már a
beosztottakért is vállalunk felelősséget. így megvalósul a cserkészetünk szép hármas elkötelezettsége,
amely önmagad felé, cserkésztestvéreid felé és az egész társadalom felé kötelez.

A cserkésztiszti fogadalom szövege:

Én, ...(név)... fogadom, hogy híven teljesítem kötelességeimet, amelyekkel Istennek, hazámnak
embertársaimnak és a magyarságnak tartozom. Minden lehetőt megteszek, hogy másokon segítsek. Ismerem a
cserkésztörvényt és azt mindenkor megtartom. Példámmal és munkámmal, erömhöz képest azon leszek, hogy a
társadalom, a család és az egyes emberek életében a cserkésztörvények szelleme minél jobban valóra váljék.
Cserkésztiszti szavamra fogadom, hogy a reám bízott cserkészeket mindenkor a tíz törvény szellemében és legjobb
tudásom szerint vezetem. Isten engem úgy segítsen!

A fent írtakhoz még az is hozzájön, hogy mindenkinek, még azoknak is, akik cserkésztiszti
fogadalmat tettek, szükséges időnként cserkészfogadalmukat megújítani, hiszen emberek vagyunk, és
ezért fontos dolgokat is elfelejtünk, vagy gondolkodásunkban csökken a fontosságuk.
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Kérdem Tőled kedves olvasó: nem felvállalható ez a folyamat? Miért ne vállalnál többet
felnőttkorodban, mint tíz éves korodban? Miért is nem helyénvaló, hogy az élet megfelelő időszakaiban
cserkészfogadalmunkat egy magasabb szintre emeljük és rendszeresen felújítsuk?

Lendvai-Lintner Imre cscst., szöv. elnök ■

A felvidéki cserkészet száz évvel ezelőtti indulásáról
emlékeztek meg

Ipolyságon rendezte éves értékelő közgyűlését a Szlovákiai Magyar Cserkészszövetség. A
résztvevők megemlékeztek a felvidéki magyar cserkészet indulásának 100. évfordulójáról is.

Az ünnepléssel egybekötött hétvégén a cserkészek szervezetük jövőjéről, valamint a fiatalokkal
és gyerekekkel való foglalkozás érdekében elengedhetetlen vezetőképzésről is tanácskoztak. A jubileumra
elkészült a digitális cserkészkönyvtár is, amely az interneten bárki számára elérhető.

A XIX. Szövetségi Közgyűlésen több mint 50 cserkész vett részt. Az első programpontként egy
szavalat szerepelt, majd köszöntőbeszéddel emlékeztek a felvidéki cserkészet kezdeteire. 1913-ban
Komáromban alakult meg az első felvidéki magyar cserkészcsapat, nem sokkal az anyaországi Magyar
Cserkészszövetség létrejötte után. Az évforduló alkalmából Lőwy János, Ipolyság polgármestere is
köszöntötte az egybegyűlteket, majd Mahulányi József püspöki helynök mondott beszédet.

Csémi Szilárd, az SZMCS ügyvezető elnöke hangsúlyozta, fontos odafigyelnünk a múlt
eseményeire is, mert csak abból tanulva tudunk továbblépni a jelenben a jövő felé. „Fontos a múlt és az
emlékek, de nem úgy, hogy abban éljünk, hanem abból tanulva a mai dolgokat igyekezzünk úgy alakítani,
hogy a jövőben azok még jobbak legyenek” — mondta Csémi Szilárd.

A közgyűlésen bemutatták az elmúlt évek munkájának eredményét, az elektronikus
cserkészkönyvtárat is, mely a Szlovákiai Magyar Cserkészek Cserkészgyűjtemény kiadványainak
digitalizált változata. A könyvtárat a Szlovákiai Magyar Cserkészszövetség által működtetett
konyvtar.szmcs.sk címen érhetik el az érdeklődők.

A Szlovákiai Magyar Cserkészszövetség május 23-26-a között mindenki számára nyitott
rendezvénysorozattal - cserkészkiállítással, konferenciával és a hagyományos Országos Cserkésznappal -
ünnepli indulásának 100. évfordulóját, (szmcs-p, ú)

Új Szó Online, 2013. február 6. □

Az álarcos rasszista

“A legjobb indián a halott indián. A legjobb néger a rabszolga néger. A sárga veszély. A vörös
veszély... és most a Barna Veszedelem.” így kezdi Carlos Fuentes, Mexikó egyik legnagyobb írója, Az
álarcos rasszista címmel ellátott cikkét válaszul S. Huntington könyvére, The Clash of Civilizations.
Arról a protestáns purista beállítottságról beszél, amely az Egyesült Államok hozzáállásának alapja volt
az idők folyamán a nem-WASP (fehér angolszász protestáns) honfitársaikkal szemben.1

Ez a cikk minket is el kell gondolkoztasson, hiszen nálunk magyaroknál hasonló álarcos, vagy
anélküli, rasszizmus létezik zsidó és cigány magyarokkal szemben. Intoleráns hangvételű beszéddel vagy 

1 El País (Madrid) 2004. március 23: “El racista enmascarado”_____
VEZETŐK LAPJA

konyvtar.szmcs.sk


13

írott szöveggel találkozunk mind Magyarországon, mind az interneten, mind külföldi magyarok között is
- sőt, ami minket cserkészvezetőket különösen el kell gondolkoztasson, cserkészszülők társaságában is.

Mi arra köteleztük el magunkat, hogy cserkészeinket az emberebb ember, magyarabb magyar
eszményének szellemében neveljük. Oly szépen megfogalmazott második törvényünk emberségre, mély
átfogó humanitásra serkent, és ezen belül az összmagyarság szolgálatára.

Az összmagyarság pedig népek évszázados keveredésének a letéteményese. Ezer évvel ezelőtt
Szent István arra intette fiát, hogy meglássa a népek keveredésében az erőt. A “különb-különb tájakról”
Magyarországra bevándorlók az “országot díszítik”, írta Intelmeiben. A magyarság számos Kárpát­
medencében összeolvadt népcsoport összeszűrődése. Kialakult sajátságos magyar kultúránk, amelyhez
mindenki, aki valamikor a Duna-Tisza táján élt, hozzájárult. Petőfi Sándor, a szerb Petrovics István
magyar fia, megírta a Talpra Magyart. József Attila elmondta, hogy “anyám kun volt, apám félig
székely, félig román, vagy tán egészen az”. A cigány Cziffra György három évtizeden keresztül vitte a
nemzetközi színpadokra Liszt, Kodály és Bartók zenéjét. És Radnóti Miklós megindító szavakba öntötte
hazaszeretetét. “Nem tudhatom,” írta, “hogy másnak e tájék mit jelent, de nekem szülőhazám itt e
lángoktól ölelt kicsi ország.” A második világháború utolsó iszonyatos évében, amelyet nem élt túl, mert
zsidó származású volt, versében erre az országra kérte az oltalmat: “Nagy szárnyadat borítsd ránk
virrasztó éji felleg.”

Radnóti fent említett verse benne van a segédtiszti irodalmi anyagban amit tanítunk. De vajon
eléggé elmondjuk cserkészeinknek Radnóti életének és halálának körülményeit, hogy lássák, milyen
brutális ára van az antiszemitizmusnak, miket tesz egy fajgyűlölő korszellem lehetővé? Mit tudnak
cserkészeink a két háború közt történt zsidóüldözésről?

A magyar történelemtanításnak nagy szerepe van a próbarendszerünkben és vezetőképzési
programunkban. De mi a célunk történelmünk tanításával?

Ha elsődleges célunk, hogy szűk értelemben vett büszke magyarokat neveljünk, nagy a kísértés,
hogy megmaradunk tanításunkban a hőstörténeteknél. De ha úgy fogalmazunk, hogy gondolkodó,
öntudatos magyarokat szeretnénk kinevelni, akkor a történelemtanítás célja a jelen megértése. Mert a múlt
igazán soha nem múlt: formálja a jelent, akár konstruktívan akár torzítóan, talán éppen attól függően,
hogy egy nép mennyire emészti meg, mennyire érti meg múltját, és mennyire tanul belőle.

Gyerekeinknek, mint befogadó országaik állampolgárjai, meg kell küzdjeniük ezeknek az
országoknak a múltban történt embertelenségeivel (amellyel minden ország bővelkedik) és tudásukat úgy
kell felhasználják, hogy az a befogadó országaik társadalmi humanitása elmélyítésére váljon. Ez a feladat
vár rájuk magyar identitásukban is. Közülük sokan dupla állampolgársággal fognak élni. Dupla
felelősséggel.

Legtöbbünknek nem okoz nehézséget a kommunista rendszer embertelenségeiről beszélni. Joggal
el tudjuk ítélni, például, hogy Cziffra György zongoraművész kezét a Rákosi korabeli Recsk
munkatáborban készakarva tönkre akarták tenni, amikor kőhordozásra ítélték, mert nyugatra próbált
menekülni. Nehezebb gyerekeinknek arról beszélni, hogyan vétett a humánum ellen a két háború közti
korszak. Hisz a kommunista rendszert a magyarságra erőltette a második világháború győztes hadserege,
míg a két világháború közti antiszemita légkör hazai termék.

Bízzunk az ifjúságban. Cserkészeink nem fognak elfordulni a magyarságtól, ha a múlt század
történelmét nem szelektíven, hanem sokoldalúan ismerik meg és értik meg. Tudniuk kell Trianonról,
amely feldarabolta az országot és gazdasági és lelki válságba sodorta. De tudniuk kell a két világháború
közti négy zsidótörvényről is, és a zsidó munkatáborok intézményéről, valamint a deportálások tragikus
kimeneteléről. Ezek ismerete nélkül nem tudják megérteni zsidó honfitársaikat, aki legtöbbjének mindez 
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nem homályos történelmi múlt hanem égő családi emlék és gyász. Tudniuk kell, hogy a fájó múlt torz
törvényhozását nem lehet egyszerűen “a náci németek” kontójára írni, német pressziónak tulajdonítani,
mert az efféle értelmezés vakít és torzít és teret hagy egy új éra új rasszizmusának.

Tévedünk, ha attól tartunk, hogy fiataljaink elfordulnak a magyarságtól, ha történelem
oktatásunkban nem csak azt tanítjuk, amit a magyar társadalom jól végzett, hanem azt is ahol vétett a
humánum ellen. Épp akkor lesznek a fiatalok öntudatos magyarok, ha látják, hogy olyan néphez
tartoznak, amelynek tagjai vállalják a múltat és tanulnak belőle, hogy az emberebb ember és magyarabb
magyar gondolata egyre jobban érvényt kapjon. Épp akkor, ha látják, hogy ebben a törekvésben nekik is
szerepük van.

A cserkész-emberiességgel nem fér össze a rasszizmus, amely a célpontba került csoport számára
veszélyes, míg a rasszista számára öncsonkító. A rasszista becsmérlő beszéd végeredményben nem a
másikat alacsonyítja le, hanem magát a rasszistát, aki kisebb ember lesz tőle. Kialakul egy bizonyos
defenzív világnézete, amelyben teret hódítanak az összeesküvés elméletek. Saját magát látja áldozatnak.
Álláspontja védekező - nem bizakodóan kreatív. Alapélménye a pesszimista félelem, - nem a hit.

Mi pedig erős, bátor, széleslátókörű, cselekvő embereket akarunk nevelni, akik meglátják
önmagukban és embertársaikban az isteni szikrát, és bíznak az életben. Nincs szükségük a kirekesztéshez.
Ellenkezőleg, látják amit Szent István látott, hogy a sokrétű, összetételes társadalom éppen azért gazdag,
mert sokrétű. Nem sajátítják ki vallási vagy származási alapon a magyarságot, mintha erre joguk lenne,
hanem minden magyart testvérüknek tekintik. így tudják igazán élni amit vallunk: “A cserkész híven
teljesíti kötelességeit, amelyekkel Istennek, hazájának, embertársainak és a magyarságnak tartozik.”

Hogyan éljük ezt el, történelem tanításunkkal, de ezen túl, jellemnevelésünkkel? Hogyan
vezessük cserkészeinket, hogy azok jellemesen helyt tudjanak állni, amikor jelenlétükben antiszemita
vagy cigány becsmérlő szöveget hallanak? Mint vezetők, mi a szerepünk, ha a csapat szülői gárdájában
hallunk hasonlókat? Hogyan tanítsuk cserkészeinket, hogy ne rasszista okfejtéssel lássák a nemzet
nehézségeit? Hogy meglássák sajátmagukban is az ősi vademberi kirekesztésre való hajlamot, azért, hogy
tudjanak küzdeni ellene? Hogyan vegyük be az ilyesfajta jellemnevelési célt vezetőképzésünkbe? Nem
kis feladat. Tegyük gondunkká. Ehhez kívánunk szívből jó munkát.

Dömötör Éva cscst. és Némethyné Kesserü Judit cscst. ■

Meleg szeretettel függj a hon nyelvén: mert haza, nemzet és nyelv, három egymástól
válhatatlan dolog; s ki ez utolsóért nem buzog, a kért elsőért áldozatra kész lenni nehezen fog.
Tiszteld s tanuld más mívelt népek nyelvét is ..., de soha ne feledd, miképen idegen nyelveket
tudni szép, a hazait pedig lehetségig mívelni kötelesség. Kölcsey Ferenc.

KITÜNTETETTEK

Most értesültünk, hogy Magyarország előző köztársasági elnöke, Schmitt Pál, Kardos Béla
cscst.-nek, a Hungárián Publishing Co. és New Life Printery volt igazgatójának, az Ausztráliai és Új-
Zélandi Magyar Szövetség volt elnökének, illetve társelnökének az ausztráliai magyar közösségekben
végzett identitás megőrző munkája, valamint az anyaországgal való kapcsolatok fejlesztése és ápolása 
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érdekében végzett több évtizedes tevékenysége elismeréseként a Magyar Köztársasági Érdemrend
Tisztikeresztje kitüntetést adományozta 2011. évi október 5-én. Mind ezek mellett Bélabá a IV.
cserkészkerületben volt csapatparancsnok és kerületi parancsnok is.

Bélabá oklevelet is kapott az ausztráliai és az egyetemes magyarság nemzettudatának megőrzése
és ápolása érdekében — az Új-Dél-Wales-i Magyar Szövetség elnökeként — kifejtett áldozatos és
példamutató munkája elismeréseként, az anyaország köszönetével 2012. június 12-én. Aláírás: Semjén
Zsolt, miniszterelnök-helyettes és Potápi Árpád János, az Országgyűlés Nemzeti összetartozás
bizottságának elnöke. □

Áder János köztársasági elnök úr, 2012. november 29. napján a Magyar Köztársaság Érdemrend
Középkeresztjét adományozta Magyaródy Szabolcs cscst.-nek (Hamilton, Ontario, Kanada), az alábbi
indoklással:
„... könyvkiadói, szervezői és terjesztőtevékenységért, a pozitív magyarság és Magyarság-kép kialakítása
érdekében végzett munkája elismeréseként... ”

Az indoklásból világosan kitűnik, ez az elismerés mindenkinek szól, aki munkával, kutatással,
elosztással, írással, fordítással és más tevékenységgel aktívan segítette közös munkánkat, hiszen egyedül,
segítségetek nélkül, egyszerűen lehetetlen lett volna azt az eredményt elérni, amelyet közösen, hosszú
évek során teljesítettünk.

Az átadásra a hamiltoni Római Katolikus Egyházközség szilveszteri mulatságán került sor.
A kitüntetést az ottawai magyar nagykövet, dr. Pordány László úr adta át rövid, ünnepélyes beszéd
kíséretében. □

2013. március 15.-én Magyarország köztársasági elnöke vitéz Serényi István fhcs.-t, 1956
szellemiségének ébrentartásában, a haza érdekeinek előmozdításában és az egyetemes emberi értékek
gyarapításában végzett kimagasló, példamutató tevékenysége elismeréseként a Magyar Érdemrend
Középkeresztjével tüntette ki, amit az Országházban adtak át neki. A Bécsben elő 95 éves Pistabá
nevéhez fűződik többek között a „Remember Hungary” feliratú mez, amelyben 1962-ben 74 nap alatt San
Francisco-tól New York-ig gyalogolt az 1956-os forradalom és szabadságharc ébrentartása érdekében.
Több más, a magyar ügyre felhívó, akciót is kezdeményezett. A cserkészetnek állandó támogatója és
változatlan szószólója. □

A Magyar Művészetért Alap alapítója dr. Gubcsi Lajos, az idei Szöv. közgyűlésen személyesen
adta át a Külföldi Magyar Cserkészszövetség részére az Árpád fejedelem-díjat Lendvai-Lintner Imre
elnök kezébe. Gubcsi Lajos azt hangsúlyozta, hogy a magyarsághoz oly brutális XX. század, a
Magyarország szétrablásához vezetett csonkítás, a ma is meglévő, az országot gyengíteni kívánó erők
ellensúlyozására milyen fontos a közös magyar eszmék és eszmények éltetése. A kitüntetési oklevél
szövege:

„A cserkészet nem szórakoztató, hanem nevelési intézmény. Célja egészséges testi, szellemi és
jellembeli életfelfogás kialakítása, a magyar öntudat fejlesztése, a nyugati diaszpórában jellemes, hívő,
szellemileg és gyakorlatilag az életre alaposan felkészült fiatalokat nevelni a társadalom és a magyarság
számára.

A cserkészet az ISTEN, HAZA, EMBERTÁRS és MAGYARSÁG SZOLGÁLATÁRA neveli
cserkészeit. A cserkészmunka lényege a ,Cserkésztörvenyek?-ben fogalmazódik meg, a cserkész legjobb
tudása szerint próbál így élni. A törvények nem tiltó jellegűek, hanem bíztatják cserkészeinket a helyes
magatartásra. Á vezetők is természetesen ezen törvények szellemében vezetik a reábízott cserkészeket,
mivel ,A vezetés elsősorban példa’ (Teleki). Magyar cserkész csak magyarul beszélő, ötödik életévét
betöltött fiú vagy leány lehet, aki önkéntesen elfogadja és aláveti magát a cserkészeszményeknek, a
KMCSSZ szabályainak és intézkedéseinek. Aki vallásellenes vagy Istentagadó, az magyar cserkész nem
lehet.
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A cserkészet eredeti célkitűzése az ifjúságnevelés: a rátermett, becsületes, erkölcsös, hívő, segítőkész és
segíteni tudó fiatalnak, a társadalom jó és hasznos tagjának nevelése. Ilyen fiatalt írt le a cserkészet
alapítója által több mint száz évvel ezelőtt megfogalmazott tíz cserkésztörvény, ráadásul nagy
előrelátással kitérve a természet védelmére és a természeti kincsek megőrzésére, takarékos
felhasználására. Ez határozza meg minden cserkészszövetség alapvető feladatát, 161 országban, köztük
Magyarországon is."

A Közgyűlés alkalmával ugyanakkor Ex Libris díjat kapott Kerkayné Maczky Emese est.
(Garfield, New Jersey, USA) hagyományőrző és volt magyar iskolaigazgató. A kitüntetést félje László
vette át.

Az 1987-ben alapított Magyar Művészetért Alap célja, hogy évente minél több kategóriában
ítéljenek oda dijakat itthon és külföldön élő magyar alkotóknak. A Magyar Művészetért Alap díj
eszmerendszer célja a hazánkban és a határokon túl is működő-alkotó magyar egyének és szervezetek
munkájának megbecsülése, támogatása, díjazása, kiadványokban történő bemutatása, megőrzése,
beleértve a posztumusz alkotásokat is. ■

Kényelmes tábori fekvőhelyek

Egy éjszakázással egybekötött kiránduláson a fekvőhely elkészítése nem kell, hogy bonyolult
legyen. Amennyiben néhány napig ugyanazon a helyen táborozunk, a fekvőhely elkészítésére szánt külön
idő többszörösen visszafizetödik, ami a velejáró kényelmet illeti.

Az edzett terepjáró cserkész kényelmesen alszik a szabadban, ha kell, a földön. Lyukat ás a
földbe a vállai alatt és egy másikat a csípője alatt. Maga alá helyezi a vízhatlan „földilepedőt”, afölé a
pokrócát és már is alvásra kész az ágya. (1. ábra)

Fontos, hogy a test alá mindig helyezzünk vízhatlan földilepedőt!

Egy öreg pokrócot, egy darab vásznat, vagy műanyag lepedőt is fel lehet használni egy primitív
matrac készítésére. (2. ábra)

Egy régi, kb. 75 cm x 180 cm (kb. 30 inch x 70 inch) nagyságú matrachuzatból vagy öreg
lepedőből szalmazsákot készíthetünk. Megtöltjük szalmával vagy száraz levéllel és kész a matrac. A
hossza legyen azonos az alvó testmagasságával. (3. ábra)

Forrás: Gordon Lynn: Camping and Camp Crafts, Golden Press, New York, 1964. □

VEZETŐK LAPJA



17

t HAZAMENTEK f

Elhalálozott cserkészvezetőink életútját és cserkész tevékenységüket példamutatásként állítjuk a
fiatalabb cserkészvezetők elé, hogy emléküket és a magyar sorsból adódott színes életútjukat is
megőrizzük. Szerte

Kis Ferenc Árpád st.
(Budapest, 1926. augusztus 28 - North Royalton, Ohio, USA, 2013. január 28.)

Tíz-gyerekes család sarja. Édesapja detektív volt. A felsőfokú kereskedelmi elvégzése után m.
kir. államrendőrségi fogalmazó a bűnügyi osztályon. Önkéntesen, 17 éves korában vonult be katonának
1944-ben, az egyetemi zászlóaljhoz kerülve, ahol hadnagyi rangot szerzett. Amerikába való
kivándorlásuk után laboratóriumi finomsági ellenőrző, majd annak osztályfőnöke volt.

A menekülés után csatlakozott a pfarrkircheni 12. sz. Rákóczi Ferenc cscs.-hoz, ahol Beodray
Feribá egyik rajparancsnoka volt. Később a párizsi Vitry-sur-Seine városrészbe került, ahol az 1948-ban
alakult 21. sz. „Juliánusz barát” vegyes csapatot vezette 1949 és 1953-ig között. Amerikába való
kivándorlása után a clevelandi cserkészetbe kapcsolódott be és jóformán minden egyes magyar
rendezvényen aktív szerepet vállalt. A hamiltoni Hunyadi Mátyás Öregcserkész Munkaközösségnek
angolnyelvű könyvakciójában évekig részt vett. A Szent László Társaság és Rend lovagjaként annak
széktartó helyettese volt. Munkájáért a Pro Patria Emlékérmet kapta 2008-ban. A 3. cserkésztörvény
igazi megtestesítőjeként élte életét.

Veserákban hunyt el. Gyászolják felesége Simmone, Izabella lánya, Lajos fia, unokái, a hamiltoni
Magyaródy család és távoli rokonai. Halálával egy igaz magyart és segítőkész embert veszítettünk el.

Kivonat a saját életrajzából, Beodray Ferenc cscst. és mások segítségével ■

Avvakumovits Ottóné Póka Erzsébet est.
(Budapest, 1940. április 27 - Saratoga, Califomia, USA, 2013. január 15.)

Családja a II. világháború után Argentínába vándorolt ki. Ott töltötte gyermekkorát és aktívan
részt vett a Buenos Aires-i magyar életben (Zrínyi kör). A Magyarországról kivándorolt Máterek által
alapított La Plata-i, majd Platanos-i magyar intézet egyik első növendéke volt. 1956-ban a család San
Francisoba költözött, s ő ott fejezte be a középiskolát. A környékbeli magyar iskola munkájába rögtön
bekapcsolódott tanárként. San Franciscó-ban találkozott 56-ban menekült leendő férjével, Ottóbával.
1962-ben összeházasodtak, 3 gyermekük született (Ottó, Katica, Tomi, mindhárom cserkésztiszt). Az
1969-ben alapított San Franciscó-i cserkészcsapatot először csak kíváncsiságból látogatták meg pici
gyerekeikkel, de rövid időn belül Erzsiké néni is, Ottóbá is cserkészóvodát és kiscserkészrajt vezetett.

Az 1980-as években öten voltunk cserkészlányok akik fiatal vezetőkként működtünk a San
Francisco-i cserkészcsapatokban. Akkor Ottóbá volt a csapatparancsnok és Erzsiké néni a támogató
feleség. Nekünk lányoknak fogadott anyukánk is volt. Annak ellenére, hogy a csapatban hivatalos vezetői
beosztási címet nem viselt, természetes volt, hogy éveken keresztül a családjával együtt minden gyűlésen
jelen volt és azokon aktívan kivette a részét: az óvodásokkal és kiscserkészekkel foglalkozott, magyar
iskolában tanított, nyári kiscserkész tanyázást vezetett, cserkészbált, cserkészvacsorát, csapattábort és
nemzeti megemlékezést segített szervezni és a fenntartó testületben dolgozott. Több magyar generációt és
cserkészt segített felnevelni, akik most Európában, Magyarországon és Amerikában élnek, és közülük
sokan most is cserkészkednek. A Vezetők Lapja szerkesztésében 2001-2005-ig féijének
társszerkesztöjeként segédkezett, összesen nyolc számot szerkesztve.
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Civil életében jogi asszisztensi tanulmányokat végzett és mint ügyvédi asszisztens dolgozott. Később
önkéntesként angolt tanított spanyol nyelvű iskolás gyerekeknek. Hat unokának büszke, odaadó
nagymamája volt. Hosszú betegség után, a lakásán, családja körében hunyt el.

Nekünk örökké élni fog mint a legjobb példája annak a cserkész közmondásnak, hogy a „vezető
elsősorban példa.” Példakép volt mint keresztény, mint szerető feleség, testvér, édesanya és nagymama,
kitartó és szorgos cserkészvezető, gyöngéd barát és megértő fogadott anyuka.

Pigniczky Eszter cscst., vkvt., Cleveland, OH □

Dr. id. Roszmusz András est.
(Budapest, 1944. november 26 - Budapest, 2013. január 23.)

gépészmérnök, a Magyar Cserkészszövetség volt elnöke.

Miniszteri kitüntetéssel 1963-ban érettségizett, majd 1968-ban a Budapesti Műszaki Egyetemen
gépjármű gépész szakon diplomázott. 1976-ban okleveles rendszertervező és forgalomtechnikai
szakmérnöki diplomát szerzett. 1976-ban „summa cum laude” eredménnyel doktorált.

A cserkészettel édesapján keresztül ismerkedett meg, aki a 13. sz. Ezermester csapat tagja volt.
így gyerekkorában illegális kapcsolata volt Oravecz Vilmos parancsnokkal és a regnumos Pántol Márton
atyával is. 1988-ban kapcsolódott be a cserkészetbe. 1989-ben részt vett egy magyar-német közös
cserkésztáborban, amelynek meghatározó szerepe volt abban, hogy egyik alapítója kett a 148. sz.
Nagyboldogasszony cserkészcsapatnak, aminek majd parancsnoka, végül pedig a csapat tiszteletbeli
parancsnoka lett. Családja minden tagja cserkész. Évente több nagy létszámú cserkésztábort és
megmozdulást szervezett. 1990-1994 a Magyar Cserkészszövetség Országos Intéző Bizottságában a I. sz.
Budapesti Cserkészkerület képviselője. 1993-1994-ben országos vezetőképző vezetőtiszt. 1994-től a
Táborkereszt Katolikus Cserkészek Közösségének ügyvezető elnöke. 1998 óta a MCSSZ Felügyelő
bizottságának tagja, amely tisztségről 2001. július 7-én mondott le, amikor a leköszönő országos elnök
helyett az Országos Intéző Bizottság a közgyűlésig, ideiglenesen az elnöki teendőkkel bízta meg. Majd
2002. május 25-én megtartott Vezetőségválasztó Közgyűlés országos elnöknek választotta meg. Ezt a
tisztséget 2006. május 27-ig töltötte be.

Bokody József est., Budapest □

Az utóbbi két évben a Szövetség tagjai közül a következő elhunyt cserkésztiszteket és
felnőttcserkészeket gyászoljuk:

Dr. András Imre S.J., est. (1928-2011), a bécsi Magyar Egyházszociológiai Intézet igazgatója o
báró Bakach-Bessenyei Ferenc Kn.M. (1925-2012), jogász, bankár, a Magyar Máltai Lovagrend egykori
elnöke, a Nagytanács tagja, New York, NY/Hamilton, Montana, USA • id. Baráth Károlyné Erdőssy
Judit est. (1939-2013), a New York-i 46. sz. Icscs. volt parancsnoka, New York, New York o Dr.
Bárdos J. Tamás (1915-2012), kitüntetett rákkutató orvos, a Nagytanács tagja, Buffalo, New York •
Berger Carlné Soltész Ildikó fhcs. (1934-2012), magyar népművész, kerámikus, a 4. sz. vcscs. tagja,
Washington, DC ® Butty Ferenc (1923-2012), a Nagytanács tagja, Hamilton, Ont., Kanada • Dolesch
László fhcs. (1972-2013), a 14. sz. cscs. volt tagja, Cleveland, Ohio • Dr. Nyirjesy István est. (1930-
2011), Washington, DC • Palotay Csaba fhcs. (1937-2011), Los Angeles, Califomia • Pusztai László
fhcs. (1929-2013), Hamilton, Ont., Kanada • Sisa István (1918-2012) író, a Szétszórt Arvalányhaj, A
[külföldi] magyar cserkészet 20 éves krónikája 1946-1966 társszerkesztője valamint a The Spirit of
Hungary szerkesztője, Huddleston, Virginia, USA • Tauszné Radványi Zsuzsa st. (1957-2012), a 42.
sz. Icscs. volt tagja, Toronto, Ont., Kanada • Thomasné Szabó Katalin est. (1954-2013), az egykori
Sáo Paulo-i 36. sz. Icscs., később az egykori pittsburghi 31. sz. Icscs. vezetője, Budapest. ■

Lapzártakor értesültünk Beodray Ferenc cscst. Hontalan Sas elhunytáról. Életéről és a cserkészet
érdekében végzett teijedeknes munkájáról a következő számban emlékezünk meg.
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♦Az egyes vezetőképző táborokat csak elegendő jelölt és vezető jelentkezése esetén tartjuk meg.

Folytatás a 2. oldalról.

Vezetőképző táborok 2013-ban*

Dél-Amerika
73/A sz.
85/A sz.

(Buenos Aires, Argentína)
Segédtisztképző tábor január 4-13
Orsvezetőképző tábor január 3-12

Ausztrália
85/B sz.

(Warburton, Victoria)
Orsvezetőképző tábor január 4-13

Európa
85/C. sz.
85/D. sz.
48/A. sz.

(Kastl-Mennesberg, Németország)
Fiú őrsvezetőképző tábor augusztus 1-10
Leány őrsvezetőképző tábor „
Kiscserkész őrsvezetőképző tábor „
Cserkész mintatábor „
Kiscserkész tanyázás „

Észak-Amerika
67. sz.
73/C.sz.
32/B. sz.
85/E. sz.
48/B. sz.
11. sz.

(Fillmore, New York állam, Amerikai Egyesült Államok)
Cserkésztisztképző tábor augusztus 1-10
Segédtisztképző tábor „
Kiscserkész segédtisztképzö tábor „
Fiú- és leány őrsvezetőképző tábor „
Kiscserkész orsvezetőképző tábor „
Dobó tábor „
Cserkész mintatábor „
Kiscserkész mintatábor „

Szeretni kell egymást az embereknek. Nemcsak testvérek vagyunk, hanem nehéz
sorsot átélt nemzet is. Ha mi nem szeretjük egymást, ha mi veszekszünk, hogyan várhatjuk el,
hogy a világ szeressen bennünket? Msgr. Varga Béla

• A Vezetők Lapja terjesztői

Központi elosztó: Bodnár Ágnes cscst.; Amerikai Egyesült Államok - Boston: dr. Fogarasi Miklós est.; Buffalo:
dr. Forgáchné Katalin cscst; Chicago: Stétz Andrea st.; Clevelandi Mészárosné Vareska Andrea cscst; Florida:
III. Apáthy László cstj.; Garfield: Marshall Tamás cscst; Los Angeles: Tóth Attila cscst.; New York: Pándi Árpád
est.; New Brunswick: dr. ifj. Horváth István est.; San Francisco: Némethyné Csepeli Diana est; Washington:
Kőlüsné Paulovits Judit fhcs.; Magyar Tanya/Pennsylvania: dr. Lengyel Emília st; Ausztrália - Kovássy Marianne
cscst.; Dél-Amerika - Argentína: Lomniczy Mátyás cscst; Brazília: dr. Hársi Sarolta cscst.; Venezuela:
Udvarosné Szabadics Zuszsa est; Európa - Ausztria: Szemerédi Tibor cscst.; Németország: Jablonkay Péter
cscst.; Svájc: Pilinszky Katalin cscst.; Európa többi országai: Jablonkay Péter cscst.; Kanada - Calgary: Pintér
János cscst; Hamilton: Jankuráné Hajdu-Németh Ágnes cscst; Montreal: Szépné Kiss Bernadett est.; Ottawa: Ács
Szandra cstj.; Toronto: Magyaródy Tamás cscst; Kanada többi városai: Pintér János cscst; Magyarország:
Fischer Viktor cscst
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Vezetők Lapja
(60. évf. * 112. sz. * 2013 tavasz)

Külföldi magyar cserkészvezetők, felnöttcserkészek és cserkészszülök lapja.
Megjelenik évente kétszer. A lap elektronikus formában a KMCSSZ honlapjáról is letölthető, a sajtó leágazásról.

Lapzárta: február 15 és szeptember 15.
Kiadja a Külföldi Magyar Cserkészszövetség

2850 Route 23 North
Newfoundland, NJ 07435, U.S.A. Telefon: 973-874-0384. Honlap: www.kmcssz.org

Szerkesztőbizottság:
Főszerkesztő: Fischer Viktor cscst (Wantagh, New York, USA). Társszerkesztő: Lendvai-Lintner Imre cscst (Morris Plains,
New Jersey, USA). Munkatársak: Cseh Gábor Anna est. (Newtown, Connecticut), Csémi Szilárd est. (Dunaszerdahely,
Szlovákia), Erdei Anna est (Boston, Massachusetts, USA), Fischer Endréné Szöcs Melinda (Huntington, New York, USA),
Glaser János cscst. (Montréal), Kovács Éva fiics., (Princeton, New Jersey, USA), Koós Emese (Budapest/New York, New York;
USA), dr. Némethy Kesserű Judit cscst (New York, New York, USA), Schlóder Miklósné Koncz Eszter (Rocky Hill, New
Jersey, USA), Thumer Klára cscst. (Cleveland, Ohio, USA), Vince Ágnes est., (Edison, New Jersey, USA). Technikai kivitelező:
Szórád Gábor cscst (Newfoundland, New Jersey).

A beküldött cikkeket, híreket, leveleket szükség szerint szerkesztve adjuk közre. Cikkeket, hozzászólásokat, véleményeket,
ötleteket kérjük az alábbi címre küldeni: vezlap@yahoo.com.

Előfizetés egy évre US$10.00. Előfizetéseket a Külföldi Magyar Cserkészszövetség fent megadott címére kérjük beküldeni.
Tagdíjat fizető cserkészvezetők és felnöttserkészek a lapot ingyen kapják, amennyiben igénylik. A lap fenntartása érdekében
adományokat köszönettel veszünk.
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